



Aradi iskolák értesítői.

(II. közzététel)

E táblázat szerint tavaly a gimnáziumban nagyobb mérvű bukas volt egy tantárgyból, mint kettőből vagy többől és viszont megfordítva, tavaly kevesebb fiú bukott több tantárgyból mint az idén.

A reáliskoláknál is azt vesszük észre, hogy ott is épp úgy áll a dolog, mint a gimnáziumban.

Hogy ezáltalossággal ne vádoltassam, hogy csak a bukásokról szeretek beszélni, adom én a nem bukottakat százalékat is, és pedig: szerencsésen végezte tavaly az osztályt a gimnáziumban 67-275 százalék, az idén 67-373 százalék; a reáliskolában tavaly 68-124 százalék, az idén 68-146 százalék. E szerint az idén valami picikével mind a két intézetben jobb volt az eredmény, mint az előző évben; noha mind a két iskolában nagyobb volt a létszám az iskoláknak végével mint tavaly.

Összegezván mindent, ez az általános eredmény; úgy a gimnáziumi, mint a reáliskolai ifjúság körülbelül három-negyed perzenttel jobban tanult mint tavaly. Ez ugyan nem nagy javulás, de mégis javulás.

Ha már most valaki kérdezné tőlem, hogy miért bukik általában véve oly sok fiú, és miért buknek éppen a jobb osztályi gyermekei? Erre is meg fogok felelni.

A jobb osztályi gyermekeket egyszerűen a könynyelműség buktatja meg. Ugyanis nemcsak nálunk Aradon, hanem az egész országban a soi desant, "uri gyerekek" csak egyes feleltre készülnek; egyik felelettől a másikig nem tanulnak és így a feldolgozott tananyaggal soha sincsenek "à jour"; rájuk kerülve újabb a sor felé, nem tudnak egy összeffüggő egészet adni abból, a mit tanultak, következőképpen nem bírják azt a tudás annagot, a mit bírniuk kellene; ebből azután következik a keserű bukas. Ha az előbbiek, vagyis az egyszerűbb osztályi gyermekei is épp ugy készülnek előadásról előadásra, óráról órára, mint azok a szegény, kopottas kinézetű fiúk, akkor az eredmény nagyszerűen megváltozhat.

Hanem hát persze a mi gyermekeink a könnyebb végét keresik, télen színházba járnak, nyáron meg a kiserdőbe; különben pedig télen-nyáron találkoztunk velük az aszfalten. Egész éven át nincsen lecke, vagy könyvnyű a lecke, hanem hát azért mégis megtörténik, hogy valamelyik "istenetlen" tantárgyból a még "istenlenebb" tanár, megbukítja az urt.

Meggyőződésem szerint, ha minden fiú naponként csak másfél órát tanulna és dolgoznék, aránylag vége alig bukának 5 százalékkal; de úgy a mint ma van, hogy a legtöbb fiú csak "schwindlivel" akar boldogulni, nagyon természetesen, hogy épp az ellenkező, nem várt eredmény fog beállni.

Hogy az uri gyerekek meglehetősen szeretnek a könnyebb végét fogni a dolgoknak leginkább bizonyítja azon körülmény, hogy ösztöndíjasok Aradról szépen menekülnek. Jaj! ezek az urfjak is jobban szeretik a 240 forintot, mint a tanulást; azután könnyebb volt azt a stipendiumot megkapni, mint megtartani, azért azután a gyengébb idegzetűek sietnek is a Királyhágón inneni és tuli gimnáziumokban biztonságba helyezni stipendiumjaikat.

Bebizonyítandó a mit mondtam, álljanak itt a számok.

Table with 3 columns: Year, Bibics, and Aradon. Rows for 1874-1879.

bay Hajnalka grófné, az ő vára-várt barát-nője jött. Margit oldal megállt az ország-nos a dobogó szívével, csipkés kis kendőjével integetett a közeledő felé. A hintó melleje érve megállt; egy pillanat meg, s a két gyönyörű leány egymás köblén pihent és csak a csókok halk, édes csattanása hallatszik. A hintóból egy hori-horgos, hirtelen szöke ifjú is szállt ki és irigykedve nézte a csók-záport, mely után sok ezer kérdés és felelet következett, mind a két leány kérdést s mind a kettő felelt egyszerre. Egy percz alatt annyira kedves semmiséget csevegtek el egymásnak, a mennyire csak két leány képes. Végre az öröm első heve csillapodván szívekben, időt vettek magoknak a hirtelen szöke ifjúnál is foglalkozni.

Ah! még bocssás édes Margitom, hogy még be sem mutattam neked, — szólt Hajnal, — ime ez a nagyreményű ifjú, Dobay Aladár gróf, az én kedves bátyám! s játszan kézen fogva, Margit elő vezette hosszú bátyját.

— Örömmel üdvözlöm önt gróf nálunk, — szólt Margit bájos mosolyjal kezét nyújtva Aladárnak; — nagyon szép, hogy hűgét el kiérte.

A szöke gróf Margit szívélyes üdvözlétére elbagyta bámúló tartását, mely minden bizonyonnyal Margit meglepő szépségének volt tulajdonítható, sima léptekkel Margitához csoszogott s megesköltöta annak odanyújtott fehér kis kezét, aztán negédes hangon mondá: Látja grófnő, mily javíthatatlan az én hugom, mindenből tréfát üz, mily nevelésesen mutatott be önnek.

— Hogyan? Nem voltam talán elég szerenádos a bemutatásnál? Bocssás meg kedvesem, de lásd én még csak olyan "bakké" vagyok! — mondá kacagva Hajnalka. — Semmi civódás! hanem menjünk anyához, s vár minket. Új fel édes Hajnalkám, a gróf majd lesz szíves velünk szemben ülni. — Mig Margit beszélte, mindnyájan elhelyezkedtek a hűgő elindult.

Mig a kastélyhoz érnek, nekünk van idénk a gróf leányokat szemügyre venni. Hajnalka grófnő a szöke értelmében szöke szépség volt, tejszín arczbőrű átviláglottak a kis kék bajszal ereszkő élénk len-virágzin szemei, rózsás-finom mezesü ajkai, arca körül a ferfissan rövidre vágott fekete sűrűtök kedves egészét képezték. Természetesen egyszerűbb volt a Margitnál, de azért mintha

1880-ban volt 3 Bibics- és 7 más ösztöndíjas Aradon:

Table with 3 columns: Year, Bibics, and Aradon. Rows for 1881-1887.

Eaik tehát átlag véve minden iskoláévre 12 ösztöndíjas tanuló. A reáliskolában egész a mai napig csak egyetlen el ösztöndíjas volt.

Az ösztöndíjasok közül elvégezte Aradon a nyolcz osztályt és le is tette az érettségi vizsgálatot 24 ifjú; elvégezte a nyolcz osztályt, de az érettségi elől másfél menekült 3; egyáltalában elmenekült Aradról 22; ösztöndíjat elvesztette 7; ösztöndíjat elvesztette, de ismét más ösztöndíjat nyert 2.

Végre még egy adatot említek föl, hogy az idén az év végével 12 vidéki tanulóval volt több mint tavaly.

(Folytatása következik.)

LEGUJABB POSTA.

Milán király nem mond le. A "Temps" jelenti, hogy Ferencz József király rábirta a szerb királyt lemondási szándékának feladására, továbbá arra, hogy Natália királynővel beküljön ki.

Anglia és Ausztria-Magyarország. A "Republique Française" jelenti Londonból, hogy Anglia és Ausztria-Magyarország közt az egyetértés most bensőbb, mint bármikor volt. Rudolf trónörökös Londonban való tartózkodása alkalmával biztosította Salisbury lordot az osztrák-magyar kormány barátságos érzelméről az angol-török Egyiptomra vonatkozó szerződés tárgyában is. A walesi herceg elfogadta a trónörökös meghívását és még ez évben látogatást tesz nála Laxenburgban.

ARADI KÖZLÖNY

(megjelen mindennap), előfizetési feltételei.

Table with 2 columns: Duration and Price. Rows for 1 year, 6 months, 3 months, 1 month.

Vidékre postán szétküldve: Egy évre 14 ft - kr, Fél évre 7 " - kr, Negyed évre 3 " - 50, Egy hónapra 1 " - 20.

Az előfizetési pénzeket kérjük, legelőször a postán át, mielőbb hőküldeni, hogy a lap pontos expedícióját feunakadás nélkül teljesíthessük.

Arad, 1887. június hóban.

Az "Aradi Közlöny" szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPTÁR.

Julius 1. Péntek. Róm. cath. naptár: Theodorik. Prot. naptár: Tibold, Tivadar. Görög orosz naptár: (Júnus 19.) Júdás ap. Nap két 4 óra 6 perczkor. Nap nyugszik 8 óra 1 perczkor.

Julius 8. Aradmegye közigazgatási bizottságának ülése délután 9 órakor.

izében csinos és elegáns. Olyan szüntelen mosolygó vidám lánya volt, a kinek már látása is jó kedvre hangol. Nem volt modorában semmi feszes, vagy erőltetett affectálás. Margitnál egy évvel idősebb volt ugyan, de azért sokkal gyermetegebb és könynyelműbb volt annál.

Bátyja a hosszú és czingár Aladár, huszonkét éves volt, szinte szöke és kék szemű, de arczából hiányzott minden kellem. Tartása, modora olyan volt, mintha mindég utána volna valaki, és arczáról lehetett olvasni, hogy szörnyen meg van magával elégedve. Szemén természetesen csipetölt, az utolsó dív szerint borasztó rövid, kockás, nyakig begombolt kabátot és sárgán pánározott fehér cipőket viselt s így meg is volt győződve, hogy nálának grófnasabban még senki sem nézett ki.

A kastélyba érve és az üdvözlöteken tul esve, Margit Aladárt egy inas kalauzolására bízta, hogy egy vendég szobába helyezze el, Hajnalkát pedig ő maga vezette lakosztályába.

Nézd édesem, — mond Margit banojét átkarolva, — ez lesz lakosztályod: — igyekeztem kedvedre berendezni, hogy jól találd nálunk magad. Ez itt szalonod, ez háloszobád lesz, ez a kicsi kék fészek az öltöző, az én szöke barátnőm nagyon szép lesz e kék keretben.

— Minden nagyon szép! minden nagyon kedves! — kiáltá Hajnalka s tapsolva futott a kis kék seiyem ottománhoz, melynek puha párnain végig dől. Jer édesem, hadd csókolkjalak meg érte.

Margit az ottomán elé térdelt a puha szőnyegre és megesköltöta Hajnalka ajkát.

— Ah itt még egy ajtó van! — Hová vezet ez? — kérde kíváncsian Hajnalka.

— Az én lakosztályomba, — felelé Margit; — itt a nap és éj bármely órájában egymáshoz juthatunk. Ugye kedvesem, mily jó gondolat volt az tölem, szomszédágomban rendeztetni be számodra a szobákat? Ah, istenim! már előre őrülök, mily jól fogjuk tölteni a nyarat.

A két barátnő egymást átkarolva még soká tervegették az együtt töltendő boldog időről.

IV. Egész zájossá lett a kastély, mióta Hajnalka ott időzött. Egy leány magában, többnyire esendés és stífid, míg két fiatal leány már annyi zajt tud csinálni; zongoráztak, éne-

Julius 8. Aradmegye állandó választmányának ülése délután 3 órakor. Julius 11. Aradmegye övnyegedes közgyűlése.

HIREK.

Arad és Vidéke. — Ormós Péter alispán tegnap délelőtt Kisjenőről Aradra visszatért.

Az aradi kereskedelmi akadémia tegnap tartotta meg évről-évre ünnepélyét. A felügyelő bizottság és tanárok jelenlétében az igazgató örvendetes szavakban jelezte az évi eredményt. Az ifjúság 9/10-éde része teljesen elérte azon eredményt, melyet a törvény kitűzött, többen közülök igen szép és meglepő szorgalmat fejtettek ki; de mint az ímént mondottuk, volt egy elenyésző kis rész, mely nem volt szerencsés a tanczell elérésében; így az I. osztályban 2 tanuló javító vizsgálatra, 2 pedig az osztály ismétlésére utasították; a II. osztályban pedig 3 javítható, 4 pedig ismételni fog. A felügyelő bizottság tagjai meghatva azon szép eredménytől, melyet az ifjúság egyesével fölmutattak, négy aranyat adott az idegen nyelvekben nagyobb szorgalmat kifejtett tanulóknak jutalmazására, kaptak pedig Frankl Samu német nyelvben tanúsított szorgalmáért Bing Ede urtól, Groz Miksa a francia nyelvben tett haladásért Elías Armin urtól, Fisch Gyula német nyelvben tett fényes eredményért Bing Vilmos urtól, Laboda Ferencz pedig a franciaiban tanúsított szorgalmáért Lukácsy Miklós urtól; a két első tanuló az I. osztály, a két utolsó pedig a II. osztály növendéke. Díjesértet nyertek az I. osztályból: Blau Lajos, Frankl Samu, Hofbauer Sándor, Lacza Gyula, Robertsek Kálmán és Szalay Ferencz, a II. osztályból: Deller Simon, Fisch Gyula, Laboda Ferencz, Lancze János és Timkó Lajos. Ezek után Grünwald Ferencz kamarai elnök és felügyelő bizottsági tag köszönetet mondott a tanárak buzgó és eredményteljes működéséért. Végül az igazgató szíve szólo szavakban buzdította az ifjakat kitartásra, hogy majdan a városnak és az iskolának minél nagyobb dícsőségére válhassanak, mire az ünnepély emelkedett hangulatban véget ért.

Utóállítás tartott tegnap délelőtt az aradi városban a rendes sorozó bizottság előtt. Előállított 11 aradi hadkötelek, kik közül alkalmatlannak találtatott 8, felszólamlás folytán felmentett 1, fellúvizsgálatra rendelkezett 1 és végül alkalmatlannak véleményeztetett 1. Azonkívül előállított 6 idegen állítósegü. Munka és keresetképesség tekintetében megvizsgálatot egy családapa, ki egyetlen fiának a hadsereg kötelekéből leendő elbocsátására iránt folyamodott. Az illető azonban kereset-képesség tekintetében, kérelme nem teljesített.

A színház nézőter kibővítése érdekében kiküldött szakértői bizottság Institoris Kálmán emléke alatt már megálapodásra jutott. A földszinti ülőhelyek száma a bizottság nézete szerint 10 zart s zékkel szaporítható azáltal, hogy az orchester két kikanyaruló része elvágatik. Ezáltal az orchester nem szűkül meg és elegendő tért nyújt egy megfelelő színházi zenekar számára. Az erkélyszéket páholyokká átalakítani nem lehet és pedig az építészeti szerkezetnél fogva, mert az átalakítás az építészeti szerkezet nagy költséggel járó megváltoztatását vonná maga után. Az erkélyszékek sorában ugyanis oly oszlopok vannak, melyek az egész karzatot tartják. Legfeljebb ez oszlopokon be-

lehetne páholyokat csinálni, csak hogy ezek nem felelhetnének meg r észlaku. A zartások megszaporítása ellenben csak néhány 100 frnyi költségre kerülne s az egész munka csupán 3-4 napi időt venne igénybe.

Esküvő. Csák József gyoroki ev. ref. lelkész június 29-én tartotta esküvőt Huszti Margit kasszonyával Ref.-Kovács házán. Koszorús lányok voltak: Marjalky Vilma és Somogyi Ilka, vőfélyek: Csák Aladár és Somogyi József. Násznapok: Pintér Gyula kovácskai jegyző és Csák szeghalmi orvos. A fiatal párt Csák Emil kovácsbázi lelkész, a vőlegény testvére eskette meg. Esküvő után a menyasszonyi háznál nagy lakoma volt. Az első pohárköszöntőt Pintér Gyula a fiatal párra mondta, Somogyi Gyula az örömanýára. Csák István a koszorús leányokra, Varga József a fiatal párra, Nagy Sándor a vendég koszorura ártított poharat. A fiatal pár az esti vonattal Gyorokra utazott a vőlegény házához, hol ismerősei és barátjai ünnepélyesen fogadták.

Az aradi középiskolák zárünnepélye. Erenként ismétlődik ez az egyszerű, de jelentőségében megható ünnepély. Az ifjúság bucsúzik a tanári testülettel. S a tanári testület "Isten hozd" — ot mond tanítványainak. Az ünnepélyt Kövesi Ignác tanár ur vezette be, a Bogdánffy és Nagy Sándor féle pályázatokra beérkezett művek felett olvasván fel egy kútnó, humoros bírálatot. Előbbi pályázatot Adel Mayer Sándor nyerte, utóbbi pályázat, amennyiben relatív értékek bíró mű sem érkezett be, meddő maradt. Ugyancsak a Hantó féle pályázat is. Ezután az érettségi vizsgálatot tett ifjak közül három magyar, latin és francia nyelven beszédet tartottak. Az énekárnak egy hatásos indulója után Kuncz Elek igazgató rövid bevezerszédet mondott a távozó ifjúsághoz. Egyszermind beszámolt az eredményről is, melyet a szülők az éretésitől is kivetnek. Az igazgató úgy az ifjúság előhaladására, mint a szülőknek az év folyamán tapasztalt érdeklődésére, segédkezésére nézve meglegedését illete köszönetét fejezte ki.

Gyászrovat. Steiner Adolf polgártársunk fájdalmas csapás érte nejének elhunytául. A család által kiadott gyászjelentés a következőkéleg hangzik: Steiner Adolf a saját, valamint nagyszámú rokonsága nevében, mélyen elszomorodott szívvél jelenti, szeretett nejének, illetve gyermek, testvér és rokonnak Steiner Adolfné, szül. Mandl Berta asszonynak, f. hó 28-án, hosszu szenvedés után, 34 éves korában történt gyászos elhunytát. A drága halott lúdt tetemei csütörtökön f. hó 30-án, d. u. 5 órakor fognak az örök nyugalomnak átadattni. Aldás emlékére! Arad, 1887. június 30.

A holdgölgő nő Arad társas köreiben ritka műveltségű nemes lelki tulajdonai folytán általános tiszteletnek és rokonszenvnek örvendett. Kilencz hónapig néhez éven át szenvedett súlyos betegségekben és környezete aggodó fájdalommal nézte a szervezet küzdelmét a kórral. Most, hogy az élet megtört, az ösmerősök és barátok nagy számának könnyei hullanak a ravatara. A holdgölgő temetése tegnap délután ment végbe örösi részvét mellett. Nyugodjék csendesen.

A kis öngyilkos. Egy rendkívül érdekes és valósággal kalandos történet képezi most közbeszéd tárgyát Aradon. A szereplők benne egy secunda, egy kis fiú, a Maros, és végül egy — mezőhegyesi csíkó. A kis fiú egy előkelő katonatiszt fia, kit nemrég helyeztek el Aradról. Fia a lyceum ötödik osztályának növendéke volt s a tanév végéig itt maradt Aradon. Főszal kora daczára is nagyon sok regényt olvasolvasolt, és alaposan kiképezte a — phantáziáját. Az ilyen phantasticus kedélyű ifjak rendesen nem igen férnek meg az — iskolapadban így volt a mi fiatal emberünk is és azért Péter és Pál napján betalalokodott az életebe egy — secunda. Ezt aztán nagyon a szívére vette szegény. Megírta a levelet, hogy nagyon néhez neki az élet. Nyomja a lelkét az a secunda. Belemenekül előle a Marosba. A mikor a levelet elküldte, szépen el is ment a Maros partjának arra a helyére, a hol fürdeni szoktak. A ruháját mind ott hagyta a parton. Es csakugyan a fiatal tanulónak nyoma vezetett. Keresték mindenütt és nem találták sehol. Jelentést tettek a rendőrségnél és a katonai uszoda parancsnokára már kutatni kezdte a Maros medrét. De hát nem találták sem élve, sem halva. Egyszerre csak valamelyik ismerőse akart reá. Hanem ott már nem öngyilkos akart lenni, hanem — mezőhegyesi csíkó s. Pörge kalap volt a fején árvalányhajjal diszítve, takaros oszma a lábán, hosszu nyuguját messze lobogtatta a szél, s nadrág helyett ugyancsak bő csikósjelmez diszítette. Aztán volt egy olyan fókosa, a melyik messze túlhaladt a fején. Persze reneteg nagy volt a bámulás a kis csikós felett, a ki jövendő életpályáját a mezőhegyesi ménék megszelídítésében vélte feltalálni. Hanem a hozzátartozók nem így gondolkozván, hazavitték a kis kalandos természetű fiút.

Büntény tárgyalások. Az aradi királybírószék büntényi osztálya má délelőtt 10 órakor több apró büntényben végtárgyalást fog tartani.

Dalestély. Az "aradi magán dalkör" kedden este a lövöldé helyiségében a tagok családij részére zártkörű dalestélyt rendezett, melyet kedélyes vacsora és táncmulatság követett. A vacsora alatt pohárköszöntéseket mondatk: Institoris Kálmán főjegyző és Virágh Lajos főmérnök. A mulatság éjjel után ért véget.

Üjtánító. Munk Rezső szlatinai nagybirtokosnak ki gyártélpén egy magyar nepiskolát létesített, a közoktatási minister átiratlag köszönetét fejezte ki. Ezen iskola tanítói állására megyei kir. tanfelügyelő Grimm Ferencz kitűnően képesített okleveles tanító nevezte ki, ki állását azonnal elfoglalja, s a tanítást a szünidők folyamán megkezdí.

Leфорázott gyermek. Gábor György 1/2 éves gyermek egy napszámos fia szordán este a választó-utca 74. számú háza alatt vizgáztalansághól boró arczfelén, felafó és alkarján, továbbá bal mellkasán súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen gyermek orvosi gyógykezelés alá vettett.

Péter-bál Kisjenőn. Péter napján lelkes otviatők tárgys volt Ormós Péter megyénk népszerű alispánja Kisjenőn. Az évenki uti ünnepély elmaradhatatlan kedélyességével most is emlékeztetéssé vált a kisjenőiek előtt és különösen az a fényes táncmulatság a szokásos Péter-bál, mely a casinó termében tartott meg. Az egész vidék intelligentiája ott volt e mulatságon, mely reggel 6 óráig a legkitűnőbb hangulatban együtt tartotta a mulatókat. A négyeseket 40 pár táncolta. A jelenvolt hölgyek névsorát a következőkben közöl velünk tudósítók: Péczeley Elekné, Ulrich Antalné, László Zsórné, Vally Lajosné, Dr. Vékony Albertné, Bayer Györgyné, Dus Jenőné, Gergely Istvánné, Kirilli Alajosné, Korhányi Józsefné, if. Misics Györgyné, Román Györgyné, Boros Károlyné, Kézsmárky Istvánné, Dr. Eiszhöz Hajnalné. (Szt.-Márton) Böhm Miklósné, (Kétegyháza.) Zacheria Józsefné, (F.-Gyurmán.) Dénes Istvánné, (Kujed.) Kirilovits Istvánné, (Miske.) Pál Pálné, (Simonfalva.) Szentpétery Lukácsné, (Sepső.) Ulrich Ilona, Szkalá Irén, Kirilli Margit, Patho nővérek, Korhányi nővérek, Bukács Irén, Romás Laura, Pasán Fanni, Bors Mariska, (Arad) Kiss nővérek, (Kétegyháza.) Szkalák Nelli, (Ágys) Török Gizella, (Simánd.) Vörös Mácsi, (Simánd.) Mencerl Janka, (Miske.) Szentpétery Mariska, (Sep.ös) Lehelöly Ilona, (Sarnad.) Korek Giza, (Kujed.)

Arad város utcáit évről-évre nem csak az építkezések által szépségűnek, hanem a folytonos kövezés, aszfaltozás által is emlékednek. Ujjabban a majdnem járhatatlannak vált Adám-utcában is aszfaltíroznak, a mi mindenesetre a hazhajdonosok javára történik, s házak szomszortékeit csak emelni fogja, mivel jövőre sokka keresetbővebb lesznek az Adám-utcában a lakosok. Nem ártana, ha a város az Adám-utca kocsijára is egy kis gondot fordítana, a mi különben bízhetőleg előbb-utóbb meg fog történni.

Tüzessét a víkőken. Mik Tódor galsai lakos istállója má hó 27-én éjjel ismeretlen okból kigyulladt s teljesen leégett. A kár 500 ft. Biztositva volt az első magyar általános biztosító társaságnál.

Nagy Sándor n. szalontai derék ref. lelkész és egyházmegyei tanácsbíró, kinek elhunytát Aradon is több rokon, jó barátja találja, 62-ik évében elhunyt. Temetése nagy részvét mellett június 27-én ment végbe. Béke poraira.

Pályázat. A szegedi pénzügyigazgatóság kerületében a makói adóhivatalnál egy s z a m t i s z t i á l o m a n a 500 ft. évi fizetéssel és 100 ft. házpénzzel pályázatot írtak ki. Határidő két hét.

Munkaképtelen tanítók. A tanítói nyugdíjjogosultság megállapító megyei bizottság tegnap tartott ülését Hilák Tamás borsjenősi és Szacsu Melánia seprősi tanítók által teljesen munkaképtelenség talált. Nyugdíjzatások iránt a közköztáti miniszterhez felterjesztés intézetett.

Egy pénztárazt hagyott valaki vasárnap délután a lövöldben, mielőtt egy másodszor az egészben szulová volt közözzel. Igazoltt tulajdonosa átveteti a rendőrségnél.

Zárünnepély és jubileum. Az aradi izr. iskolák zárünnepélye szordán délután tartott meg nagyszámú közönség jelenlétében a leányiskola helyiségében. A hitközség képviselőiben jelen voltak: Hirschmann József iskolaiszéki a hitközségi elnök, Rosenberg Sándor dr. főorvosi, továbbá Bing Vilmos, Luszti M., Preissch Vilmos s mások. A zárünnepélyt Rosenberg Sándor dr. főorvosi nyitotta meg nagyobb beszéddel. Megjuttotta Chirn Aron és Hirschl Mózes, az iskola alapítómák emlékéit és az utóbbinak alapítványából 26 tövendék közt 65 ezüst forintot osztott ki. Végül pedig áttért a jubileumokra. Mert háromszorga jubileumok a hitközség szerdai napon. Hirschmann József má 25 éve iskolaiszéki elnök s joggal érdemel elismerést, mert egyedül neki köszönhető, hogy az iskola fenáll. De ép ugy megérdemli az elismerést az iskola tanítói, a szellemi munkások, kikre nemzedékek vannak bízva. Aután kiemelte, mily jözzelölül működik már 25 éve Neumann Armin. Felemlítette továbbá, hogy ugyanaz nap tölti be aradi 25. évi "tanítókörös Szilágyi Albert, ki szintén mindig pontosan teljesít kötelességét. Végül elbucsenek. a tanítók és 2 tanítóból, kik a jelen év végével nyugalomba lépnek. A lelkes beszédet többször szakította meg éljenzésével a közönség s végül hosszantartó éljenzés keltette a szinok szavait, mikor a tanítókra lesen áldású kérte. Neumann Armin, a hitközség feat említtett elismerő nyilatkozatán kívül, a egész nap ünnepeletések tárgyá volt.

Árlejtés és árverés. arad város gazdasági széke július hó 6-án délelőtt 9 órakor rendkívüli ülést tart, melyen egyrészt az épitendő marosparti leányiskola iránt az árlejtés, másrészt pedig a templom-utcai leányiskola előadás iránt az árverés fog megtartatni. Előre is fehéjük a rendkívül érdekes ülése s vállalkók figyelmét.

Steiner Adolfné szül. Mandl Berla urn ravatára teadó koszorúk helyett, a boldogultak rokoni s barátai jötkökön csokokra böközök adományokat tettek: Mandl Dávid és neje 15 ft., Mandl Emil 10 ft., Szerer Lina 10 ft., Ulrich Paula 10 ft., Eriemann Fánt 10 ft., Luszti Adolf és neje 15 ft., Leopold Rezső 5 ft. és Teuer József s neje 5 ft. összesen 95 ft. Ezen összeg az amányozók kívánatához képest következőképen osztottot el. a p. Csewa Kadischn 30 ft., az izr. jötkökön egyetnek 35 ft. éz izr. nögyelnek 30 ft. E követésre méltó ép példa valóban hivata volna a legnagyobb mérvű térbővítésre.

(Folytatása következik.)



